
 

 

ΨΗΦΙΣΜΑ 

Ο Τομέας Γλωσσολογίας του Τμήματος Φιλολογίας της Φιλοσοφικής Σχολής του 

Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών πενθεί για την απώλεια του 

εκλεκτού συναδέλφου καθηγητή Γεωργίου Καραγιάννη.  

Ο εκλιπών, ομότιμος καθηγητής του Τομέα Σημάτων, Ελέγχου και 

Ρομποτικής του Εθνικού Μετσόβιου Πολυτεχνείου, διετέλεσε Διευθυντής του 

Ινστιτούτου Επεξεργασίας του Λόγου (ΙΕΛ), στο οποίο αφιέρωσε μεγάλο μέρος της 

ερευνητικής του σταδιοδρομίας. Υπήρξε ο κύριος εμπνευστής της ίδρυσής του με 

απώτερο στόχο την καθιέρωση εφαρμοσμένης έρευνας στον χώρο της υπολογιστικής 

επεξεργασίας φυσικής γλώσσας στην Ελλάδα. Ιδιαίτερα ευαισθητοποιημένος στα 

εκπαιδευτικά δρώμενα, υπήρξε από τους βασικούς εισηγητές της Πληροφορικής στην 

Εκπαίδευση, με αποτέλεσμα την προώθηση της Εκπαιδευτικής Τεχνολογίας, ενός 

κλάδου που αγάπησε και στον οποίο αφοσιώθηκε με πάθος. 

Το ζωηρό του ενδιαφέρον για τη δομή της ελληνικής γλώσσας στη συγχρονική 

και τη διαχρονική της διάσταση σε συνδυασμό με την έντονη διορατικότητά του τον 

ώθησαν να συνεργαστεί με τον Τομέα Γλωσσολογίας, σε μια προσπάθεια γεφύρωσης 

των δύο επιστημονικών πεδίων της Πληροφορικής και της Γλωσσολογίας. Το 1998 ο 

καρπός κοινής έμπνευσης του εκλιπόντος και του νυν ομότιμου καθηγητή του Τομέα 

Γλωσσολογίας κ. Γεωργίου Μπαμπινιώτη έλαβε τη μορφή του διετούς 

Διεπιστημονικού Διαπανεπιστημιακού Προγράμματος Μεταπτυχιακών Σπουδών 

«Τεχνογλωσσία» του Τομέα Γλωσσολογίας του Τμήματος Φιλολογίας του ΕΚΠΑ και 

του Τομέα Σημάτων, Ελέγχου και Ρομποτικής της Σχολής Ηλεκτρολόγων Μηχανικών 

και Μηχανικών Υπολογιστών του ΕΜΠ. Το ΠΜΣ, στο οποίο διδάσκουν μέλη των δύο 

Τομέων και στελέχη του ΙΕΛ, παρέχει δίπλωμα ειδίκευσης στη Γλωσσική Τεχνολογία 

και μέχρι σήμερα έχει εκπαιδεύσει περίπου 250 πληροφορικούς και γλωσσολόγους με 

υψηλό επίπεδο κατάρτισης. 

Οι συνάδελφοι του Τομέα Γλωσσολογίας, άλλοι λιγότερο και άλλοι 

περισσότερο, είχαμε την τιμή και τη χαρά της προσωπικής συνεργασίας μαζί του. Θα 

θυμόμαστε όχι μόνο την ευρεία επιστημονική του κατάρτιση και οξυδέρκεια, αλλά και 

την ταπεινότητα, την προσήνεια και το εξαίρετο ήθος που γνωρίσαμε στο πρόσωπο 

του Γιώργου Καραγιάννη. Ας είναι αιωνία του η μνήμη! 



 

 

Ως ελάχιστο φόρο τιμής προς τον άνθρωπο και τον επιστήμονα, ο Τομέας 

Γλωσσολογίας του Τμήματος Φιλολογίας του ΕΚΠΑ αποφάσισε:  

1. Να εκφράσει τα θερμά του συλλυπητήρια στην οικογένεια του εκλιπόντος.  

2. Να επιδώσει το παρόν ψήφισμα στην οικογένεια του εκλιπόντος, καθώς και στον 

Διευθυντή του Τομέα Σημάτων, Ελέγχου και Ρομποτικής της Σχολής Ηλεκτρολόγων 

Μηχανικών και Μηχανικών Υπολογιστών του ΕΜΠ. 

3. Αντί στεφάνου να καταθέσει χρηματικό ποσό υπέρ των απόρων φοιτητών του 

ΕΚΠΑ.  

4. Να δημοσιευτεί το παρόν κείμενο στην ιστοσελίδα της Φιλοσοφικής Σχολής του 

ΕΚΠΑ. 

 


